

# 习主席首访“新”意盎然

## 外交风范令人耳目一新

习主席在此次访问中展现出的睿智、博学、务实、亲和的外交风范，给各界人士留下了深刻印象。

“鞋子合不合脚，自己穿了才知道”。一个国家的发展道路合不合适，只有这个国家的人民才最有发言权。“要跟上时代前进步伐，就不能身体已进入21世纪，而脑袋还停留在过去，停留在殖民扩张的旧时代里，停留在冷战思维、零和博弈的老框框内。”“中非关系发展没有完成时，只有进行时”……

平实的话语，生动的比喻，既形象又深邃。巴西资深记者塔瓦雷斯说，他对习主席有关“鞋与脚”关系的表述非常赞赏。数十年的新闻从业经验告诉他，这个道理千真万确，各国唯有走适合本国国情的发展道路才有希望、有未来。

而在埃及前驻华大使阿拉姆看来，习主席的演讲非常朴实，没有追求华丽的句式，体现了务实和脚踏实地的作风。中国国际问题研究所所长曲星则认为，习主席语言风格平实自然，也蕴含着自信和坚定，显示出大国领导人的沉稳大气。

无论是在莫斯科的演讲中对俄罗斯著名作家如数家珍，还是在布拉柴维尔的演讲中援引非洲的诗句，习主席的博学都令往访国各界人士印象深刻。俄通社-塔斯社总编辑阿布拉哈对习主席深谙俄罗斯文化深表赞叹。

亲和，是习主席给往访国人民留下的又一印象。

在莫斯科国际关系学院，习主席讲述了中俄两国人民相互支持和帮助的几个事例，指出“人民的深厚友谊是国家关系发展

3月31日，中国国家主席习近平在结束对俄罗斯、坦桑尼亚、南非、刚果共和国的国事访问并出席金砖国家领导人第五次会晤后，回到北京。习主席的首次出访引起国际社会的高度关注和热烈反响。

国际舆论认为，这次访问不但硕果累累，而且新意多多，拉开了新时期中国外交的大幕。

的力量源泉”；在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心，习主席在谈到加强中非友好时用了“一个‘亲’字”，并举了中国电视剧在坦桑尼亚热播和一对中国年轻夫妇爱上非洲的故事为例；在刚果共和国议会，习主席讲述了刚果共和国捐建我青海玉树地震灾区小学以及中国华侨在刚果共和国首都布拉柴维尔特大暴雨中救助当地邻居的义举。

真诚的话语，感人的故事，深深打动了听众的心灵。国际媒体对习主席的亲亲和形象给予积极评价。在中国国际问题专家曲星看来，注重公共外交是习主席此访的一大亮点。他通过一系列演讲、会见，积极与当地工商界、专家、学生、民众接触，清晰地向世界阐述了中国的未来发展目标。

## 中国外交战略呈现新意

一国新领导人的首次出访，从来都不是随意之举，往往体现了这个国家的外交战略走向。

### ——着力构筑新型大国关系

中俄互为主要、最重要的战略协作伙伴，深化中俄全面战略协作伙伴关系，在两国外交全局和对外关系中都占据优先的战略地位。俄罗斯成为习主席此次出访的首站，体现了中方对中俄关系的高度重视，也体现了中俄关系的高水平和特殊性。

法国知名学者、《解放报》前驻华记者阿斯基说，习近平表示中俄关系已进入互为主要优先合作伙伴的新阶段，这是两个大国在尊重各自利益基础上建立起来的新型大国关系。

习主席和俄罗斯总统普京在莫斯科签署的联合声明称赞中俄两国关系为大国间和谐共处树立了典范，呼吁各大国超越零和博弈、集团政治等思维方式，遵循顺应21世纪时代潮流的国际关系原则，建立长期稳定健康发展的新型大国关系。

“平等、健康、成熟的中俄关系为新型大国关系的构建提供了一个可以学习的范式，也为中国处理与其他国家的关系提供了一个很好的‘样板’。”中国现代国际关系研究院院长季志业说。

### ——进一步推动全方位外交

习主席此次访问俄罗斯，着眼的是周边环境和大国关系；出席金砖峰会，着眼的是当今世界快速上升的新兴力量；访问非洲三国，着眼的是发展中国家这一中国外交的根基。

曲星认为，习主席此访很好地体现了中国全方位友好合作的外交政策，表明中国不仅重视与大国建立友好关系，也同样重视与周边国家、发展中国家、多边国际组织建立友好合作关系，这为未来十年中国外交工作指明了优先方向及工作重点。

中国人民大学国际关系学院教授时殷弘注意到，习主席此次访问的国家具有新兴市场国家和发展中国家的代表性，这些国家都渴望平等参与国际事务，渴望世界经济更加平衡、全球经济治理更加完善、国际关系更加民主。

“中非双方均视彼此为重要发展机遇和对外战略的重要支点。习近平的访问表明，今后中国对非政策将更加积极，使双方合作更深入地进入历史性扩展进程，而这也将持续促进国际关系民主化。”北京大学国际战略研究中心副主任朱锋说。

### ——“中国梦”与“世界梦”交相辉映

出访前夕习主席接受了金砖国家媒体联合采访，他在回答“中国的世界梦是什么”的问题时说：“我们希望，国与国之间、不同文明之间能够平等交流、相互借鉴、共同进步，各国人民都能够共享世界经济科技发展成果，各国人民的意愿都能够得到尊重，各国能够协力推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。”

在坦桑尼亚访问时，习主席进一步阐述了“中国梦”、“非洲梦”与“世界梦”的关系，把中国人民的追求与世界人民的期盼连接在一起。

当今世界，各国相互依存度空前加深，中国的发展离不开世界，世界的发展也需要中国。这是“中国梦”与“世界梦”紧密相连的基础。

时殷弘认为，“中国梦”与“世界梦”之间是一种相辅相成的关系。“中国梦”的实现有利于中国“世界梦”的实现，而中国“世界梦”的实现过程也将为“中国梦”的实现提供良好的外部环境。

新华社记者 赵卓昀 包尔文

## 应对朝鲜威胁

# 韩国提“主动遏制”方案

韩国国防部长官金宽镇1日向总统朴槿惠汇报工作，阐述“主动遏制”应急方案，应对朝鲜威胁。

朴槿惠说，韩国武装部队如遇朝鲜挑衅，应在初期阶段“有力回应”。

## 谈主动

朴槿惠在首尔国防部大楼听取国防部和国家安全保障部工作汇报。

金宽镇告诉朴槿惠，军方正筹备“主动遏制”，将“建设攻击系统令朝鲜核和导弹威胁快速失效，同时大幅改善我军监视和侦察能力”。

韩方计划2015年前部署“杀伤链”系统。国防部官员认为，“杀伤链”部署将早于计划。

国防部官员说，金宽镇所提应急方案将于10月正式形成。

朴槿惠1日告诉金宽镇：“如果朝鲜挑衅，(韩国武装部队)应在最初阶段予以有力回应，无须做政治考量。”

## 强演练

韩国海军陆战队3月31日宣布，定于4月联合美国海军陆战队举行军事演训，包括登陆训练、战术训练和机械化部队射击训练。

美国同日证实，美方派出F-22“猛禽”隐形战斗机，投入正在举行的韩美“秃鹫”军事演习。新华社特稿

# 朴槿惠选定“近臣”任驻华和驻日大使

新华社电 韩国总统府3月31日说，总统朴槿惠选定韩国驻中国、美国、日本和俄罗斯等国大使接任人选，其中驻华和驻日大使分别为前国会议员权宁世和执政党新国家党智库顾问李丙珩。

韩联社认定，权宁世和李丙珩都是朴槿惠“近臣”，韩国总统的这一外交人事安排体现韩方进一步发展韩中和韩日关系的意愿。

韩联社说，在朝鲜半岛局势吃紧的情形下，朴槿惠有借这一轮外交人事任命正式启动与中、美、日、俄的“四国外交”。

# 朴凤柱再任朝鲜内阁总理

据新华社平壤4月1日电(记者 张利 曾涛)据朝中社1日报道，朝鲜第12届最高人民会议第七次会议当天选举朴凤柱担任朝鲜内阁总理。

朴凤柱在当天的会议上宣誓就职。他曾于2003年9月至2007年4月任朝鲜内阁总理。会议选举不再担任内阁总理的崔永林担任最高人民会议常任委员会名誉副委员长，金格植和崔富日接替金正阁和李明洙担任朝鲜国防委员会委员，洪善玉接替李哲哲担任最高人民会议常任委员会秘书长。

会议还通过《关于进一步巩固自卫性的核拥有国地位》和《关于出台朝鲜国家宇宙开发法》的法令，以及关于成立朝鲜国家宇宙开发局的决定。

# 西方国家欢度复活节

3月31日是西方传统的复活节。复活节时间是在每年的春分月圆之后的第一个星期日。复活节是基督教徒纪念耶稣复活的节日，在欧美等一些国家，复活节是仅次于圣诞节的重要节日。



3月31日，在德国柏林潘科夫区教堂前，一棵桦树上挂满复活节彩蛋。柏林潘科夫区在桦树上挂满彩蛋庆祝复活节的传统迄今已有40余年历史。  
新华社记者 潘旭摄

德国



3月31日，9岁的杰伊头戴造型奇特的帽子在美国纽约参加复活节游行活动。  
新华社发



3月31日，在美国佛罗里达州基拉戈岛，潜水员斯潘塞·斯莱特身穿兔子的服装把复活节彩蛋藏在水草中。当天约有80人参加了在基拉戈岛举办的水下复活节活动，人们在水下寻找用环保颜料染色的彩蛋。  
新华社发

美国

3月31日，一名女孩头戴造型奇特的帽子参加在纽约曼哈顿举行的一年一度的复活节帽子盛会。具有上百年历史的纽约复活节帽子盛会当天在曼哈顿第五大道举行。  
新华社记者 邓坚摄

# 中非自命总统组建联合政府

## 其本人兼任防长

据新华社班吉3月31日电(西蒙-皮埃尔·恩杜巴)中非共和国自命总统多托贾3月31日晚宣布组建联合政府，蒂昂盖伊将继续担任联合政府总理，多托贾本人兼任国防部长。

根据中非国家广播电台当晚宣读的名单，联合政府由34名部长组成，多为反对原总统博齐泽的政党代表和社会人士，而夺取政权的“塞雷卡”成员则掌管国防、矿产与石油、公共安全、水资源与森林、商务、新闻等至少6个关键部门。中非共和国驻联合国大使夏尔·阿梅尔·杜巴纳被任命为外交部长，克雷潘·姆博利-贡巴继续担任

装备与公共工程部长兼政府发言人。新政府的主要任务是在未来三年内为选举做准备。

中部非洲国家经济共同体(中非经共体)轮值主席国乍得总统比3月28日在南非德班宣布，中非经共体将于4月3日在乍得首都恩贾梅纳召开中非共和国危机特别峰会，以“研究重返利伯维尔和平协议的可能性”。南非总统祖马也应邀参加这一特别峰会。

去年12月，多托贾领导的反政府武装联盟“塞雷卡”发起军事行动，要求总统博齐泽下台。今年1月11日，

经中非经共体斡旋，“塞雷卡”与博齐泽当局在加蓬首都利伯维尔达成和平协议。根据协议，博齐泽留任总统领导联合政府至任期结束，且不参加2016年大选。3月21日，“塞雷卡”指责博齐泽未能履行利伯维尔协议，重新发起军事行动，并于3月24日占领班吉，推翻博齐泽政权，多托贾自命总统。25日，多托贾宣布中止宪法，解散议会，承诺三年内通过颁布法令治理国家。30日，多托贾在首都班吉的群众集会上宣布，他将于三年后交出权力。

# 两国商业航班中断30多年后 50余名伊朗客到访埃及

据新华社电 伊朗、埃及日前恢复两国中断30多年的商业航班后，一批50多人的伊朗游客3月31日到埃及南部游览。

一名埃及安全人员说，这批伊朗游客搭乘首批恢复的商业航班之一抵达埃及，于3月31日探访了阿斯旺市，预计4月1日将乘船前往南部旅游城市卢克索。

伊朗、埃及1980年断交，两国间商业航班随之中断。3月30日，私营的孟菲斯航空一架航班搭载包括两名外交官在内的8名伊朗人从埃及飞往伊朗首都德黑兰，成为30年来首架直飞伊朗的航班。

埃及总统穆尔西去年就任以来，埃及和伊朗达成协议，推进两国间旅游业，标志两国关系转暖。

世纪联华 CenturyMart

期期精选 实惠到家

商品销售时间：2013年4月3日~4月7日

满128元现金礼券

2000万 现金礼券大放送

4月3日~4月7日，凡当天内场购物满98元(特例商品满200元) 立减128元现金礼券，2000万元礼券先到先得，送完为止!

总供货量21000斤 每日每卡限购10斤 双汇带皮腿肉/五花肉 专享价 7.98	总供货量15000斤 每日每卡限购2只 白斩鸡 专享价 5.69	总供货量28000斤 每日每卡限购10斤 包菜 专享价 0.28	总供货量28000斤 每日每卡限购5斤 菠萝 专享价 1.59
总供货量14000斤 每日每卡限购5斤 鲜面条 专享价 1.28	总供货量35000把 每日每卡限购4把 黄金麦圈 专享价 1.20	总供货量10000瓶 每日每卡限购4瓶 45°海飞丝 薄荷优惠装 洗发水750ml 专享价 44.80	总供货量15000捆 每日每卡限购4捆 丽邦 800g中长卷纸 1x12 专享价 6.80

冉屯路店免费购物班车开通喽!

2013年3月15日起两班免费购物班车邀您乘坐，乘坐时还有精美礼品相送哦!(详情请见店内宣传)

一号(化工路)线: 冉屯路—五龙口南路—电厂路—化工路—瑞丰路(陈庄)—中原制药厂—化工路—冉屯路—电厂路—五龙口南路—冉屯路

二号(西十里铺)线: 冉屯路—冉屯路—农业路—沙口路—二环路—嵩山路—西站路—西站北街—西十里铺—董砦大街—煤仓北街—冉屯路

世纪联华碧波园店 世纪联华经三路店 世纪联华汝河路店 世纪联华天旺店 世纪联华长江路店 世纪联华冉屯路店 世纪联华锦艺店

到店地址: 到店地址: 到店地址: 到店地址: 到店地址: 到店地址: 到店地址:

交通路与保全路交叉口 经三路与农科路交叉口 汝河路与伏牛路交叉口 东风路与丰乐路交叉口 长江路与大学路交叉口 冉屯路与五龙口南路交叉口 桐柏路与梧桐路交叉口

团购电话: (0371)6876992 团购电话: (0371)65861052 团购电话: (0371)68706998 团购电话: (0371)63679345 团购电话: (0371)68832288 团购电话: (0371)86600286 团购电话: (0371)96507666

更多实惠商品尽在世纪联华

商品名称、图片如有调整，请以店内标示为准。